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1  

  موارد زير را بدون ذكر علت مشخص كنيد. نادرستيا كشف ماده وراثتي درستي و يا در ارتباط ب
  اي به ياخته ديگر منتقل شود. تواند از ياخته هاي خود در نهايت به اين نتيجه رسيد كه دنا مي الف) گريفيت با آزمايش

دار و تزريق به مـوش بـه    شده پوشينه ب) ايوري و همكارانش با از بين بردن تمام پروتئين هاي موجود در باكتري كشته
  ها ماده وراثتي هستند. اين نتيجه رسيدند كه پروتئين
  هاي دنا را نيز تشخيص دادند. ابعاد مولكول ،هاي دنا تصاويري تهيه كردند و با بررسي تصاوير ج) ويلكينز و فرانكلين از مولكول

  پي بردند.ك به حالت مارپيچي بودن دنا يد) نخستين بار واتسون و كر

  نمره 1

2  
  در ارتباط با ساختار نوكلئيك اسيدها لغت مناسب را انتخاب كنيد.

  شود. ) به قند پنج كربنه متصل ميتر  تر ـ بزرگ دار از حلقه (كوچك دار، باز آلي نيتروژن الف) در نوكلئوتيد آدنين
  شوند. هيدروژني) به هم متصل ميب) در يك رشته پلي نوكلئوتيدي، نوكلئوتيدها با پيوند (فسفو دي استر ـ 

  نمره 5/0

هاي اساسي ديگري نيز در ياخته بر عهده دارند. دو مـورد از ايـن    نوكلئوتيدها علاوه بر شركت در ساختار دنا و رنا نقش  3
  نمره 5/0  ها را بنويسيد. نقش

4  

  نيد.جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر ك »استال«و  «مزلسون«هاي  با توجه به آزمايش
بـا   ......................از محلـول   يشـيب الف) براي سنجش چگالي دناها در هر فاصله زماني، دناي باكتري را اسـتخراج و در  

  هاي متفاوت و در سرعتي بسيار بالا گريز دادند. غلظت
از اين نوارها چگـالي   حاصل از دور دوم همانندسازي پس از گريز دادن دو نوار تشكيل دادند. نيمي يها ب) دناي باكتري

  داشتند. ......................و نيمي ديگر چگالي  ......................
  است. ......................ها نشان داد كه همانندسازي دنا از نوع  ج) نتايج آزمايش

  نمره 1

  نمره 5/0  شود؟ فعاليت چه پيوندي شكسته ميگيرد و طي اين  فعاليت نوكلئازي توسط كدام آنزيم صورت مي ،يند ويرايشادر فر  5
  نمره 5/0  شود؟ ديده مي ها دناي سيتوپلاسمي در كدام اندامك  6

7  

  ها به سؤالات زير پاسخ دهيد. در ارتباط با سطوح مختلف ساختاري در پروتئين
  ها كدام پيوندها هستند؟ الف) منشأ تشكيل ساختار دوم در پروتئين

  ها است؟ اثر كدام برهم كنش ب) تشكيل ساختار سوم در
  تواند باشد؟ (دو مورد) ج) تثبيت ساختار سوم در اثر كدام پيوندها مي

  نمره 1

8  
  ها به سؤالات زير پاسخ دهيد. در رابطه با آنزيم

  الف) منظور از كوآنزيم چيست؟
  ود دارد؟ها چه ارتباطي وج شود تب بالا خطرناك است. بين اين مسئله و فعاليت آنزيم ب) گفته مي

  نمره 1

9  

  جاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد.
  شود. گفته مي ......................الف) به ساخته شدن مولكول رنا از روي بخشي از يك رشته دنا 

  شود. گفته مي ......................ب) به بخشي از رشته دنا كه مكمل رشته رناي رونويسي شده است 
  شود. گفته مي ......................كند  اي در دنا كه رنابسپاراز آن را شناسايي مي نوكلئوتيدي ويژههاي  ج) به توالي

  گيرد. دار دنا قرار مي عنوان مكمل در برابر نوكلئوتيد آدنين به ......................يند رونويسي نوكلئوتيد اد) در فر

  نمره 1

  نمره 5/0  يند چه هنگامي آشكار شد؟ااين فر توضيح دهيد كه ،در رابطه با پيرايش  10

11  
  هاي زير را مشخص كنيد. عبارت نادرستيدرستي يا  ،در ارتباط با شدت در ميزان رونويسي بدن ذكر علت

  سازند. دهند و انواع زيادي رنا مي زمان انواع زيادي رنابسپاراز از روي يك نوع ژن رونويسي را انجام مي الف) هم
  تر به سمت رناهاي بلندتر است. ي از سمت رناهاي كوتاهب) جهت رونويس

  نمره 5/0

12  
  در رابطه با رناي ناقل به سؤالات زير پاسخ دهيد.

  ها است؟ الف) تفاوت رناهاي ناقل مربوط به كدام ناحيه از آن
  ؟ (سه مورد)نداردب) كدام پادرمزه ها در رناي ناقل وجود 

  نمره 1
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13  

  سؤالات پاسخ دهيد. با توجه به رناي پيك، به
CCGUUAAUGCCGUAUGCUCUUUAA  

  گيرد كدام است؟ قرار مي Aاي كه در جايگاه  الف) اولين رمزه
  گيرد كدام است؟ قرار مي Pاي كه در جايگاه  ب) آخرين رمزه

  شود؟ ج) در مرحله طويل شدن اولين پيوند پپتيدي در كدام جايگاه تشكيل مي
  شود؟ از كدام جايگاه ريبوزوم خارج مي tRNAد) در مرحله پايان آخرين 

  نمره 1

14  

  در ارتباط با تنظيم بيان ژن جاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد.
  شود. متصل مي ....................الف) در تنظيم منفي رونويسي پروتئين مهاركننده به توالي خاصي از دنا به نام 

هاي خاصـي از دنـا متصـل     به توالي ....................التوز انواعي از پروتئين به نام ب) در تنظيم مثبت رونويسي در حضور قند م
  شوند. مي

هايي به  انداز نيازمند پروتئين ها، رنابسپاراز جهت پيوستن به راه اي ج) درتنظيم بيان ژن در مرحله رونويسي در هوهسته
  باشد. مي ....................نام 

باعـث جلـوگيري از كـار رنـاتن      ......................پس از رونويسي، اتصال بعضي رناهاي كوچك بـه   د) در تنظيم بيان ژن
  شود. مي

  نمره 1

  نمره 5/0  پردازد؟ شناسي است، اين شاخه به مطالعه چه موضوعاتي مي اي از زيست شناسي شاخه ژن  15

16  
  زير را بنويسيد. نمود (فنوتيپ) هر يك از افراد در ارتباط با گروه خوني، رخ

  دارد. Dهاي شماره يك خود، دگره  تن الف) فردي كه بر روي يكي از فام
  دارد. Bتن ديگر دگره  و بر روي فام Aهاي شماره نه خود، دگره  تن ب) فردي كه بر روي يكي از فام

  نمره 5/0

17  
صورتي كه دو دختر داشته باشند و دختـر اول  كند. در  بيماري ازدواج مي نفردي مبتلا به هموفيلي با زني سالم از نظر اي
تواند داشته باشد؟ (نيـازي بـه    نمودهايي (فنوتيپ) مي (ژنوتيپ) و رخ هانمود مبتلا به هموفيلي باشد، دختر دوم چه  ژن

  حل نيست) و راه پانترسم مربع 
  نمره 1

18  

  در سؤالات زير گزينه درست را انتخاب كنيد.
  ؟نيستبيني  طور دقيق قابل پيش راد زير بهيك از اف نمود كدام الف) ژن

  ) پدري سالم كه پسري مبتلا به هموفيلي دارد.2  ) مادري مبتلا به هموفيلي كه پسري بيمار دارد.1
  ) مادري سالم كه پسري سالم از نظر هموفيلي دارد.4  مبتلا به هموفيلي كه پسري سالم دارد. ي) پدر3

  اهت را با ذرت داراي رنگ آستانه قرمز دارد؟ب) كدام  ذرت از نظر رنگ بيشترين شب
  AaBbCcنمود  ) ذرتي با ژنAABbcc    2نمود  ) ذرتي با ژن1

  aaBbCcنمود  ) ذرتي با ژنAaBBCC  4نمود  ) ذرتي با ژن3

  نمره 1

19  

  در ارتباط با بيماري فنيل كتونوري به سؤالات زير پاسخ دهيد.
  م است؟الف) علت بروز اين بيماري فقدان كدام آنزي

  رسانند؟ از بدن آسيب مي هايي قسمت هب) تركيبات خطرناك حاصل از تجمع فنيل آلانين به چ
  از احتمال ابتلا به اين بيماري باخبر شد؟ توان در همان بدو تولد ج) چگونه مي

  هايي بايد استفاده كند؟ د) در صورت ابتلا، نوزاد از چه شير خشك

  نمره 1

20  

  شكل به سؤالات زير پاسخ دهيد. هاي قرمز داسي خوني ناشي از گويچه مدر ارتباط با بيماري ك
  الف) علت اين بيماري چيست؟

بوده است. در فرد بيمار اين رمـز   CTTب) رمز مربوط به ششمين آمينواسيد در زنجيره بتاي هموگلوبين در افراد سالم 
  به چه صورت تغيير كرده است؟ (رمز تغيير كرده را بنويسيد.)

  رهنم 1
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21  

  در هر جمله بين كلمات داخل پرانتز فعل درست را انتخاب كنيد.
  .كند) كند ـ نمي پپتيد حاصل تغيير (مي الف) در جهش جانشيني دگرمعنا طول پلي

  .كند) كند ـ نمي ب) در جهش خاموش توالي پروتئين حاصل تغيير (مي
  .كند) كند ـ نمي يمعنا توالي رناي حاصل از رونويسي دنا تغيير (م ج) در جهش بي

  .كند) كند ـ نمي د) در جهش حذف و اضافه اندازه دنا تغيير (مي

  نمره 1

22  

  هر تعريف مربوط به كدام جهش است؟ ،هاي بزرگ ساختاري در ارتباط با جهش
  شود. ميتن منتقل  تن به بخش ديگري از همان فام تني كه قسمتي از يك فام الف) نوعي ناهنجاري فام

  شود. تن در جاي خود معكوس مي تني كه در آن جهت قرارگيري قسمتي از يك فام هنجاري فامب) نوعي نا
  شود. رود و غالباً باعث مرگ مي تن از دست مي ج) نوعي ناهنجاري فام تني كه در آن قسمتي از فام

  دهد. تن يك نسخه دارند رخ نمي هايي كه از هر فام تني كه در سلول د) نوعي ناهنجاري فام

  نمره 1

  هاي زير را تعريف كنيد. عبارت  23
  :آميز ج) آميزش موفقيت    :ب) آميزش تصادفي    :الف) جمعيت

  نمره 5/1

24  
  جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد.

  نامند. مي ......................الف) ساختارهايي را كه كار يكسان اما طرح ساختاري متفاوت دارند، ساختارهاي 
  نامند. مي ......................رهايي را كه طرح ساختاري يكسان اما كار متفاوت دارند، ساختارهاي ب) ساختا

  نمره 5/0

  


